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Ο Επίσκοπος Κεγχρεών για την αυτοεξέταση και 
την αυτοκριτική που πρέπει να διακρίνει κάθε 
Χριστιανό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Ο Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος λειτούργησε χθες στον Ιερό 
Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Ζευγολατείου, και μίλησε στο 
Εκκλησίασμα για την αυτοεξέταση και την αυτοκριτική, που 
πρέπει να διακρίνει κάθε Χριστιανό, προκειμένου να έχει μια 
καλή πορεία στην πνευματική του ζωή.
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Με τον Θεοφιλέστατο Πρωτοσύγκελλο της Ι. Μητρόπολης Κορίνθου 
συλλειτούργησαν ο Αιδεσ. π. Δημήτριος Μπαλλάς, Εφημέριος του εν λόγω Ιερού 
Ναού, και ο Διάκονος π. Χρήστο Χίλιας.

Όπως οι εννέα Μαθητές του Χριστού ζητούν επιμόνως να βρουν και την δική τους 
ευθύνη στην αδυναμία τους να θεραπεύσουν το άρρωστο παιδί, που το βασάνιζε 
φοβερό Δαιμόνιο, με την ερώτηση «διατί ἡμεῖς οὐκ ἠδυνήθημεν ἐκβαλεῖν αὐτό;» 
(Ματθ. ιζ΄, 19), έτσι και κάθε Χριστιανός, ιδιαιτέρως σε περιόδους προετοιμασίας 
προς υποδοχή μεγάλων εορτών της Πίστεώς μας, οφείλει να εξετάζει λόγους, 
πράξεις, διαλογισμούς και ενθυμήσεις. Πώς έκανε τα καθήκοντά του προς τον Θεό, 
τους ανθρώπους, τον εαυτό του; Ενήργησε σύμφωνα με το θέλημα του Θεού; Το 
«καλό» το έκανε «καλώς»; Τι παρέλειψε από όσα ώφειλε να κάνει; Και ποιος ο 
λόγος για τις παραλείψεις του; Τι έπρεπε να αποφύγει κι όμως νικήθηκε και 
«έπεσε»;

Και τούτο για να μην έχει την ψευδαίσθηση ότι οδεύει καλώς και δι’ αυτού του 
τρόπου να οδηγηθεί στην μετάνοια και ιδιαιτέρως στην ειλικρινή εξομολόγηση, 
ώστε όσο γίνεται πιο καθαρός, κυρίως όμως με την αίσθηση της ταπεινώσεως, να 
προσέλθει στο Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας. Αντικειμενικό κριτήριο για τον 
αυτοέλεγχό μας οι Ευαγγελικές προσταγές, τις οποίες πρέπει να γνωρίζουμε με 
την καθημερινή μελέτη του Νόμου του Θεού!



Τέλος, μετέφερε τις ευχές του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κορίνθου κ. Διονυσίου 
ευχόμενος στον Εφημέριο, στους Επιτρόπους, στους διακονητές και στους 
Ενορίτες του Ι. Ναού «καλή Πανήγυρη»!

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας και στην τελευταία Ι. Παράκληση της περιόδου του 
Δεκαπενταυγούστου 2023 ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών και Ηγούμενος 
της Ιεράς Μονής Αναστάσεως Χριστού Λουτρακίου παρέστη στην Μονή της 
μετανοίας του και ομίλησε στους πολυπληθείς προσκυνητές που είχαν έλθει για να 
συμπροσευχηθούν με τους Πατέρες της Ι. Μονής, παρόντος και του Διακόνου π. 
Χρήστου Χίλια.

Ο Θεοφιλέστατος Καθηγούμενος κ. Αγάπιος αναφέρθηκε στην δόξα της Θεοτόκου 
και πως αυτή φανερώνεται μέσα από τους δοξολογικούς ύμνους της Εκκλησίας 
μας, ιδιαιτέρως δε στο οκτάηχο δοξαστικό των κεκραγαρίων της εορτής της 
Κοιμήσεως. Παραλλήλισε την Ανάληψη του Χριστού με την Μετάσταση στους 
ουρανούς της Θεοτόκου, την έκπληξη των Αγγελικών Ταγμάτων, όταν είδαν τον 
Χριστό αναληφθέντα μετά της ανθρωπίνης φύσεως και την Θεοτόκο μεθισταμένη 
και μετά του σώματός Της! Μνημόνευσε τον ασπασμό των Αγίων Αποστόλων και 
διευκρίνισε πως οφείλουμε οι Χριστιανοί να προσερχόμαστε στους Ι. Ναούς 
προκειμένου ν’ αποδώσουμε τον σεβασμό, την τιμή, την ευγνωμοσύνη και τις 



άπειρες ευχαριστίες μας στο Θεομητορικό Της πρόσωπο. Ετόνισε τις μεσιτικές 
πρεσβείες της Θεοτόκου προς τον Υιό Της και Θεό μας, την μητρική Της μέριμνα 
για τις πολυποίκιλες ανάγκες μας και κυρίως την ανύστακτη φροντίδα Της για την 
μετάνοιά μας και την δι’ αυτής σωτηρίας μας.

Μετέφερε τις ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου  κ. Διονυσίου στο 
Εκκλησίασμα και στους Πατέρες της Ι. Μονής και ευχήθηκε να μας αξιώνει ο Θεός 
«εις πολλά έτη» να εορτάζουμε θεοπρεπώς και θεαρέστως τις άγιες εορτές της 
Εκκλησίας μας!

   



  




